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Η Θεώνη – Φανή Τριανταφύλλου του 
Στάμου είναι Πτυχιούχος του Τμήματος 
Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 
(ΕΚΠΑ) και του Τμήματος Ψυχολογίας 
(Πανεπιστήμιο Κρήτης). Ολοκλήρωσε 
τις μεταπτυχιακές σπουδές της στην 
Κλινική Ψυχολογία στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, όπου στη συνέχεια εκπόνησε 
και τη Διδακτορική της Διατριβή με 
θέμα την Άδηλη Μάθηση. Εργάζεται 
από το 1999 στην Ψυχιατρική Κλινική 
του 414 ΣΝΕΝ. Έχει εκπαιδευτεί στο 
Συνθετικό και το Συστημικό Μοντέλο 
Ψυχοθεραπείας, στην Τραυματο-
θεραπεία EMDR και CRM. Είναι μέλος 
της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας 
(ΕΛΨΕ), της Αμερικανικής Ψυχολογικής 
Εταιρείας (ΑΡΑ), της Ελληνικής 
Εταιρείας Συστημικής Σκέψης και 
Ψυχοθεραπείας Οικογένειας (ΕΕΣΚΕΨΟ) 
και της Ελληνικής Εταιρείας Τραυματο-
θεραπείας (EMDR-Hellas).
Έχει διδάξει στο Τμήμα Ψυχολογίας 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στη Στρατιωτική 
Σχολή Ευελπίδων, στο Τμήμα Ψυχολογίας 
City Unity και στο Β΄ΚΠΣ-ΕΠΕΑΕΚ 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου. Έχει 
συμμετάσχει με πλήθος ανακοινώσεων 
σε Διεθνή, Πανελλήνια Συνέδρια και 
Επιστημονικές Συναντήσεις. Είναι 
Reviewer του Balkan Military Medical 
Review και Assistant Editor του 
Dialogues in Clinical Neuroscience 
and Mental Health. Στο συγγραφικό 
της έργο εντάσσονται δημοσιεύσεις σε 
Διεθνή Περιοδικά με κριτές, σε Πρακτικά 
Επιστημονικών Συναντήσεων και 
θεματικές ενότητες σε τόμους βιβλίων. 
Είναι συν-συγγραφέας του βιβλίου  
Η επιστήμη της Ψυχολογίας. Ψυχολογία 
Ά  Τάξης Ενιαίου Λυκείου (ΟΕΔΒ, 2000) 
και συν-επιμελήτρια Έκδοσης του 
βιβλίου Ψυχολογική Στήριξη από το 
Τηλέφωνο (Ελληνικά Γράμματα, 2006).

Η πορεία της ζωής μας περνά μέσα από δρόμους αλλεπάλληλων 
ψυχικών τραυματισμών. Αναπόφευκτη αρχή της φύσης. Στη 
Μετα-μοντέρνα εποχή που διανύουμε, η περιβαλλοντική 
κοινωνική και οικονομική κρίση και τα επακόλουθά τους, είναι 
φορείς υψηλού στρες και βίας. Η τραυματο-θεραπεία καθίσταται 
επίκαιρη, ίσως όσο ποτέ άλλοτε. Ο στόχος μιας απαρτιωμένης 
τραυματο-θεραπευτικής διαδικασίας δεν είναι απλώς και μόνον 
η επούλωση του ψυχικού τραυματισμού. Κρίνεται απαραίτητο να 
εμπεριέξουμε και (αντισταθμιστικά) να νοηματοδοτήσουμε τον 
ψυχικό τραυματισμό, κατακτώντας την ψυχική ανθεκτικότητα της 
Μετα-τραυματικής μας Ανάπτυξης (Post Traumatic Growth), ώστε 
να είμαστε σε θέση να προχωρήσουμε τη ζήση μας με ελευθερία.  

Η ανάπτυξη των μεθόδων νευρο-απεικόνισης  όπως και οι 
πρόσφατες εξελίξεις στην εμβρυική, νεογνική και βρεφική μελέτη 
της Συμπεριφορικής Γενετικής, έχουν αναδείξει εξαιρετικές 
μελέτες σχετικά με την επίδραση του στρες και του ψυχικού 
τραυματισμού στο Κ.Ν.Σ. Φαίνεται, πλέον, ότι λαμβάνουν νέα 
διάσταση οι νευρωνικές οδοί (pathways) επεξεργασίας του 
τραύματος στον εγκέφαλο και οι βρόγχοι (loops) καθήλωσης στις 
τραυματικές εμπειρίες. 

Αναμένουμε τη θαυμαστή εποχή, που οι έξωθεν 
ψυχοθεραπευτικές τεχνικές θα  συστηματοποιηθούν με κοινό 
παρονομαστή τη δράση τους επί των εγκεφαλικών λειτουργιών. 
Θα απευθύνονται με συγκεκριμένες παραλλαγές στα ποικίλα 
και υψηλής διασυνδεσιμότητας νευρωνικά δίκτυα (αναλόγως 
των ιδιαιτεροτήτων κάθε περίπτωσης) και θα παγιώσουν «το Νέο 
Παράδειγμα Σκέψης» για μια Συνθετική Θεώρηση στην Κλινική 
Πράξη της Τραυματο-θεραπείας.
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To Πρόγραμμα ΕΠΕΚΕΙΝΑ - Ψυχαναλυτική Πράξη 
και οι Ιατρικές Εκδόσεις ΒΗΤΑ 

σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου 

ΣΥΝΤΟΝΙΖΕΙ
ο Σάββας Μπακιρτζόγλου

Ψυχολόγος - Ψυχαναλυτής

Την εκδήλωση θα κλείσει η επιμελήτρια και συγγραφέας
Θεώνη-Φανή Τριανταφύλλου


